

# Credința

## Timpul nu ajută Anglia

**Senzaționala declarație a lordului Halifax. — Flota engleză a suferit o nouă lovitură**

GENEVA (Rador). Corespondentul Agenției DNB transmite:

Din New-York se anunță că Revista „American” în ultimul său număr publică un articol semnat de lordul Halifax în care între altele se scrie că într-un anumit mod situația aliaților este astăzi mai defavorizată decât anul trecut.

„Dacă noi așteptăm ca timpul să ne ajute” scrie Lordul Halifax este posibil ca într-o bună zi să

avem o deșteptare nepăcută dacă se pretinde că timpul este aliații nostru, dacă noi credem că totul nostru, dacă noi credem că totul noi vom micșora astfel eforturile noastre, noi vom pierde războiul. Pentru a câștiga războiul, popoarele tuturor națiunilor aliate vor trebui să lucreze acum mai mult decât în toată existența lor”.

LISABONA (Rador). Corespondentul Agenției Ștefan anunță că

flota britanică din Marea Mediterană a suferit în ultimele zile nouă pierdere.

După cum am anunțat, un submarin german a scufundat la răsarit de Gibraltar în fața coastei algeriene un crucișător de clasa London de aproximativ 10.000 tone.

Avioane de bombardament germane au nimicit în aceeași regiune maritimă un contratorpilor.

Forțe navale italiene au scufundat în cursul unei lupte navale care a durat un timp îndelungat un alt crucișător și avariat mai multe distrugătoare. Unul din ele a fost așa de bine lovit încât poate fi socotit pierdut.

Astăzi în două zile flota britanică din Marea Mediterană a pierdut două crucișătoare și două distrugătoare.

## Falnică Armată Română la datorie

### O telegramă a Generalului Constantinescu

BUGUREȘTI. (Rador). D. GENERAL C. CONSTANTINESCU, COMANDANTUL UNUI CORP DE ARMATA A TRIMIS DLUI MAREȘAL ANTONESCU, CONDUCĂTORUL STATULUI URMAȘOAREA TELEGRAMĂ:

DUPA 10 ZILE DE LUPTĂ CRANCENĂ ARMATA DE SUB COMANDA MEA A INFRANT PUTERNICELE ATACURI ALE DUȘMANULUI SI A RECONSTITUIT CEL MAI INDEPARTAT FRONT.

ȚARA POATE FI MANDRA DE EROICĂ LUPTĂ A FIILOR SĂI DIN ACEASTA ARMATA CARE IN CLIPELE DE SUPREMA INCLEȘTARE ISI INDREAPTĂ GANDUL IUBITOR CĂTRE MAREȘALUL LOR.

General de corp de armată (ss) CONSTANTINESCU

## Se bat suedezii cu norvegienii

STOCKHOLM (RADOR) CORESPONDENTUL AGENTIEI DDB TRANSMITE:

GRAVE CIOCNIRI S'AU PRODUS ÎNTRE SUEDEZI SI NORVEGIENI DUPA CUM ANUNTA ZIARUL AFTON BLADET ÎN CURSUL ZILEI DE SĂMBĂTA TRECUTA ÎNTR-O MICA LOCALIȚATE DIN APROPIERE DE PORTUL SUEDEZ SUNDSVALL.

POLITIA LOCALA CONSIDERA CIOCNIRILE CA O ADEVARATA LUPTA. MAI MULTI DINTRE ADVERSARI AU FOST ATAT DE GRAV RANITI ÎNCAT EI AU TREBUIȚ SA FIE INTERNATI ÎN SPITALA.

NU SE CUNOSC MOTIVELE CARE AU PROVOCAT CIOCNIRILE.

## 1533 tunuri și 309 avioane este pierderea bolșevicilor dela 20—29 Noembrie

BERLIN. Agenția DNB comunică:

ÎN BATALIA CE S'A DAT PE FRONTUL DIN RĂSĂRIT ÎN CARE BOLȘEVICII AU ARUNCAT ÎN LUPTA ÎMENSE CANTITĂȚI DE CARE BLINDATE ȘI OAMENI, PRECUM ȘI VEHICULE MOTORIZATE CU SCOPUL DE A SPARGE FRONTUL GERMAN, EI N'AU REUȘIT MAI NIMIC DIN PUNCT DE VEDERE MILITAR, DECAT SA SE ALFAGĂ CU PIERDERI FOARTE ÎNSEMNATE. ASTFEL ÎN LUPTELE ÎNCEPUTE LA 20 NOEMVRIE ȘI TERMINATE LA 29 ACEEȘI LUNA PIERDERILE INAMICE SUNT URMATOARELE: 1533 TANCURI ȘI 309 AVIOANE. AFARA DE ACĂSTA COMUNISTI AU MAI PIERDUT CATEVA SUTE DE AUTO-VEHICULE PRECUM ȘI ALTE USTENSILE DE RĂZBOIU.

### SE FACE PODUL PESTE DUNARE

BUGUREȘTI (Rador). — În urma acordului stabilit în luna Octombrie a. c. între Ministerul Lucrărilor Publice și căilor ferate ale Bulgariei și Ministerul Lucrărilor Publice și comunicațiilor al României, delegația tehnică bulgară a sosit la București și pe 3 Decembrie sub președinția d-lui ministru Constantin Băgălea a avut loc prima ședință a comitei tehnice româno-bulgare în scopul de a se discuta condițiile tehnice pentru realizarea podului între Giurgiu și Rusluc.

La deschiderea lucrărilor acestei comisii mixte a sosit și d. Petroff Tschamakoff, ministrul Bulgariei la București.

### D. DARLAN RIGUROS CONTROLAT DE D. EDEN

AMSTERDAM (Rador). Corespondentul Agenției DNB transmite:

Redactorul diplomatic al ziarului „Times” declară că după cum anunță serviciul britanic de informații că ministrul de externe britanic a ajuns la constătuire sub președinția d-lui Eden în legătură cu ultima proclamație a Amiralului Darlan.

D. Eden dorște să examineze cu atenție această proclamație.

Guvernul a aflat despre împușcările și titlul pe care Amiralul Darlan și le-a asumat, numai prin ascultarea proclamației difuzată de el prin postul de Radio Maroc.

# Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

**PREMIERA**  
După nemuritoare capodoperă a lui  
**A. DUMAS**

## Desordine și Geniu

în interpretația de gală a lui  
**IVAN MOSJOUKIN**  
**ROSSANO BRAZZI**

## URANIA

rulează „perlele” cinematografiei  
Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

O realizare de mare proporții epice

## „Triumful unui geniu”

Distribuția: HEINRICH GEORGE, LIL DAGOYER și HANELORE SCHROTT

Jurnal ONC—UFA No. 42.

## CORSO, Arad

Telefon 23—66

Sală bine încălzită

LAZI,

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate  
la 3 intrare generală Lei 40

Un film care interesează Aradul!

Excepționala realizare a  
regizorului:

**MARIO MATTOLI**

## Abandonata

cu: CORINNE LUCHAIRE — MARIE DENIS — GEORGES RIGAUD

Jurnal nou cu ultimele evenimente  
ale săptămânii.

## FORUM

Telefon 20-10.

**PREMIERA!**

O acțiune palpitantă din viața  
unei actriței **BRIGETTE HORNEY**  
**JOHANES HEESTENS**

## „Iluzii”

## MICA PUBLICITATE

**PIERDUT** carnet de la biroul populației pe numele Mircea Isprăvnic declar nula în mâna oricui se găsește. 1541

**UN** dormitor modern cu somieră de vânzare, strada Grig. Alexandrescu 1 ap. 5 1542

**CALFA** de croitor angajează imediat, Croitoria Csont, strada Vasile Goldiș 1. 1543

**BLANA** complet nouă de mână neagră de 3/4 de vânzare. Tot acolo o lampă de gătit. D-na Kossik, strada Eârbească 2. 1544

**DE VÂNZARE** un aranjament de bucătărie și 2 dulapuri în stare folosită, Bul. Reg. Ferdinand No. 9 et. 1 ap. 3. 1545

**ANGAJAM** fată pentru toate. Dr. Iuliu Boca, Bul. Reg. Elisabeta 19 ap. 8 1547

**ELECTRICIAN** constructor caută înțelegere serioasă. Str. Cornel Popescu 30—32. 1548

**DE VÂNZARE** un palton negru bian și un costum de smoking în stare foarte bună. Adresa strada N. Filipescu 11 ap. 6. 1550

**UCENIC** și ucenică angajează Tipografia Ienciu, Bulevardul Carol Nr. 6

**S'A PIERDUT** o geantă cu cărți școlare la halta autobuselor. Cine le-a găsit este rugat să le predea la redacție contra recompensă bună chiar fără geantă. 1553

**S'A PIERDUT** în strada Cogălniceanu până la farmacie o jumătate pantof bărbătesc. Cine l-a găsit este rugat contra recompensă să-l predea la Pajtek, strada Saguna 121 Arad. 1554

**CASA** cu prăvălie de vânzare cartierul funcționarilor, Strada Militarelor No. 7 1556

**CAMERA** mobilată de închiriat fără albitură de pat, cu intrare separată, str. Mărășești 3, la portar. 1555

**PREDAU** urgent prăvălie foarte rentabilă de rețențat șoropi cu mașină electrică și curățitoare chimică Bul. Regelele Ferdinand No 68—65 1531

**PORCI** grași se pot cumpăra încontinuu la Arad, str. Bogdan Dui ră No. 77 1531

**CASA** particulară se caută spre cumpărare. Oferte la „SMAG” Arad Bdul Regele Ferdinand 52,— Telefon 26—68 1537

## Pentru proprietarii de casă

**ARAD.** — Considerând, că Revizua Sindicatului Proprietarilor de Casă din Arad, nu poate apare, Sindicatul aduce pe aceeași cale la cunoștința interesajilor, că a tipărit și ține la dispoziția proprietarilor de casă declarațiile pentru impunerea proprietăților clădite cu impozitul excepțional de reînțregire prevăzut de Decretul Lege din 2 Noembrie 1942. Se atrage atenția, că aceste declarații trebuie depuse la Administrația Financiară până la 15 Decembrie 1942 sub sancțiunea impunerii cu îndoielă impozitul stabilit pentru exercițiul 1941—1942. Sunt obligați să dea declarațiile și foștii proprietari evrei pe perioada în care a beneficiat de venitele caselor lor. Declarațiile se găsesc la Secretariatul Sindicatului între orele 9—12, strada Eminescu No. 28, în curte. Comitetul Sindicatului.

## Comunicat pentru evrei

**ARAD.** FORMULARELE PENTRU OBTINEREA AUTORIZAȚIUNILOR DE EXERCITAREA PROFESIUNII ȘI SCUTIRII DE SUB MUNCA OBLIGATORIE SE VOR DISTRIBUI ÎNCEPÂND DIN ZIUA DE 5 DECEMBRIE 1942 SÂMBĂTA, LA LICEUL TEORETIC EVREESC DIN ARAD, BDUL REGELE FERDINAND NO. 6, ET. I, ÎN TRE ORELE 9—12 A M, ȘI 16—18 P. M.

Oficiul Județean Arad al Cei tinului Evreesc din România

## In atențiunea invalizilor, orfanilor și văduvelor de războiu

În conformitate cu ordinul Președinției Consiliului de Miniștri și al Institutului Central de Statistică No. 115.920 din 13 Noembrie a. c. privitor la recensământul invalizilor, orfanilor, văduvelor, părinților și asimilaților din războiul actual adică dela data de 1 Martie 1937.

Se atrage atențiunea tuturor invalizilor, orfanilor, văduvelor, părinților și asimilaților din războiul actual, care până în prezent nu s'au prezentat pentru a fi recenzați, și sunt obligați a se prezenta la recensământ dela data de 3 la 10 Decembrie a. c., în fiecare

## Blănăria I. TERSCHANSZKY

STR. CLOȘCA 2.

Cumpăr și vând tot feluri de blănuri de astrahan. Confecționează tot feluri de haine și guleri de blană după ultimele modele.

zi între orele 8 și 13 în palatul Primăriei, Biroul Statistic, etaj, camera No. 87.

Cel care nu se vor prezenta la recensământ nu vor avea nici un drept de I. O. V.

Se aduce la cunoștință invalizilor, văduvelor și orfanilor din actualul războiu, domiciliati pe teritoriul Municipiului Arad, care nu sunt în posesiunea titlului de pensune sau al carnetului de drepturi eliberat de Unitatea respectivă, să se prezinte de urgență la Primăria Municipiului Arad, Biroul I. O. V., camera No. 26 și cei care și-au stabilit domiciliu în Arad, prin schimbare de domiciliu.

## Teatru

**TEATRUL „MUNCA ȘI LUMINA”**

**Sâmbătă: 5 Decembrie 1942**

**Matineu: Barbă-Cot**

poveste în versuri în două acte  
de Ion Bescu

Seara orele 20: **MILIONARUL**  
comedie în 4 acte de Jordan Iovcovi  
Direcția de scenă: Victor Ion Pope

**Duminică 6 Decembrie:**

Soțul Ideal, piesă în 4 acte de Oskar Wilde în frunte cu Tony Tinadra, Mircea Menor, Aurel Rogalschi, Sila Petreanu, Margareta Papagogi, Evaterina Malcan, C. Vurtejanu, N. Georgescu, P. Ermaf, R. Teodorescu și I. Aricescu.

CUMPARATI

## lemne de foc

de cea mai bună calitate cu **PREȚ REDUS** la

## Depozitul nou deschis

din piața Mihai Viteazu No. 13.

## Cumpăr

o bundă de picioare de astrahan veritabil, statură mijlocie și o bundă de astrahan veritabil, talie mare, plătesc bine. STR. CLOȘCA 2, Blănăria TERSCHANSZKY.

Cautăm spre cumpărare

## VAGONETE

de ecartament 60 resp. 76 cm, cu capacitate de 3-5 respective 5-8 tone.

Ofertele serioase se vor adresa la

## Directia Silvică Arad

# SPORT

## Moina printre cei mai buni atleti europeni

Pe întregul țărâm sportiv cu performanțe ce se pot măsura, cele mai bune rezultate ale anului sportiv. Acest lucru este valabil în primul rând pentru atletism, sămăburile Jocurilor Olimpice. Dacă cercetăm lista de mai jos pentru cele 17 ramuri ale programului olimpic, aflăm cu siguranță la constatarea că atletismul german deține șapte locuri de frunte.

Atleții germani, care aproape fără nicio excepție își fac datoria ca soldați, și care nu au putut face antrenament decât în timpul concediului, s'au menținut foarte bine, mai ales în comparație cu reprezentanții acelor țări lovite numai în mică măsură de greutatea războiului.

În această situație fericită se află Suedia, care pe lângă altele a mai fost câștigătoare și cu un alergător unic, Gunder Haegg, căruia recordurile îi cîrge în serie.

Așa ceva este întotdeauna contagios și nu este deci de mirare că Suedia ocupă multe probe pe terenul curselor mijlocii, dar în general numai pentru locuri de frunte, apoi și număr ca și Italia. Cu tot războiul rezultatele nu sunt mai slabe ca și în războiul trecut, dimpotrivă se poate constata o oarecare îmbunătățire. Numai la 400 și 800 de metri performanțele sunt mai mici, provocate pe semna de nepuința germanului Rudolf Harbig de a se antrena și a lua parte la concurs.

La garduri rezultatele sunt foarte bune pentru Europa. Minunat este germanul Lampert cu recordul mondial în aruncarea discului. La aruncarea suliței și a greutății atleții au

dat ceva înapoi și însuși la săritura în înălțime au lipsit de data aceasta aceia care ating doi metri. La săritura cu prăjina rezultatele s'au ameliorat. Același lucru se constată și la săritura în lungime. La decathlon încoronarea atletismului, rezultatul obținut de germanul Ernst Schmidt a întrecut toate așteptările.

100 m.	
Mellerowicz (Germania)	10,4
Strandberg (Suedia)	10,5
Lehmann (Germania)	10,5
Osendarj (Țările de Jos)	10,5
Moina (România)	10,5
Ohlsson (Suedia)	10,5
Licha (Germania)	10,5
Monti (Italia)	10,6
Facchini (Italia)	10,6
Solmosi (Ungaria)	10,6

200 m.	
Mellerowicz (Germania)	21,0
Strandberg (Suedia)	21,4
Monti (Italia)	21,5
Harbig (Germania)	21,7
Haenni (Elveția)	21,7
Osendarj (Țările de Jos)	21,7
Sonntag (Germania)	21,8
Moina (România)	21,9
van Oita (Țările de Jos)	21,9
Spree (Țările de Jos)	21,9

400 m.	
Lanzi (Italia)	47,3
Ferrassutti (Italia)	47,7
Harbig (Germania)	47,9

300 m.	
Lanzi (Italia)	1:50,4
A. Anderson (Suedia)	1:50,8
B. Adersson (Suedia)	1:51,8

1500 m.	
Haegg (Suedia)	3:45,3
A. Adersson (Suedia)	3:49,0

Ahlén (Suedia)	3:49,4
5000 m.	
Haegg (Suedia)	13:58,2
Hellsarboem (Suedia)	14:35,2
K. E. Larsson (Suedia)	14:26,0

10.000 m.	
Szilagy (Ungaria)	30:19,4
Pettersson (Suedia)	30:19,4

110 m. garduri	
Oestbrink (Suedia)	30:20,8
Lidman (Suedia)	14,2
Anet	14,5

400 m. garduri	
S. Larsson (Suedia)	52,3
Christen (Elveția)	53,9
Bjerkholm (Suedia)	54,2

Aruncarea greutății	
Woelke (Germania)	15,57
Bongen (Germania)	15,41
Profeti (Italia)	15,28

Aruncarea discului	
Lampert (Germania)	55,48
Consolini (Italia)	51,69
Tosi (Italia)	51,43

Aruncarea suliței	
Nikkanen (Finlanda)	71,24
Pettersson (Suedia)	70,73

Aruncarea ciocanului	
Storch (Germania)	57,80
O. Lütz (Germania)	52,68
Eriksson (Suedia)	55,37

Sărituri în înălțime	
Campagner (Italia)	1,78
Langhof (Germania)	1,97
Niklea (Finlanda)	1,97

Sărituri cu prăjina	
Wagermans (Germania)	7,58
Stencuist (Suedia)	7,40

Săritură cu prăjina	
Romeo (Italia)	4,16
Glötzner (Germania)	4,16
Westberg (Suedia)	4,10

cursurile sale din Chișinău și Cernăuți, în valori variabile sau în valori fixe de lei 10 mii, 50 mii, 100 mii și 500 mii lei, după cum este cerut de către titularii de cont CEC.

Aceste ecouri sunt primite la administrațiile financiare și la percepții în locul numerarului, pentru plata impozitelor de orice fel.

Deasemenea, ecourile de decontare sunt primite de toate birourile vamale, pentru taxele datorate. În fine, ecourile de decontare sunt primite la casierile CFR în contul taxelor de transport, materiale vândute, cărții, depozite, garanții etc.

Economia de timp realizată în toate aceste cazuri, ca și faptul că se evită complet riscurile deurgând din număratul și transportul numerarului, fac utilizarea ecourilor de decontare să dobândească o întrebuintă tot mai largă. Dealtfel, este în studiu la CEC o extindere a puterii de circulație a ecourilor de decontare și alte instituții și servicii.

Pentru procurarea ecourilor de decontare, titularii de cont emit un cec obișnuit în care menționează la modul de execuție cuvântul „decontare”, iar la rubrica primitor valorile pentru care se cer ecourile de decontare.

Pentru efectuarea plăților cu ecourile de decontare, se completează numele primitorului (Percepție, Vamă, Casierie CFR) și se semnează de către prezentator.

De altă parte, rezultă că acest serviciu, extrem de simplu și eficient, corespunde unui interes general al economiei naționale.

— CAMERA DE COMERT și de Industrie aduce la cunoștința tuturor întreprinderilor comerciale și individuale, că în conformitate cu ordinul Ministerului Economiei Naționale, până în seara zilei de 6 Decembrie 1942, sunt obligați să depună la Camera de Comert și de Industrie din Arad Biroul No. 6, două copii de pe declarațiile model No 5 și model No 6 depuse la Prefectura Județului Arad conf. Decretului Lege No 1870 pentru combaterea camuflării bunurilor, drepturilor și intereselor societății opera de reprămare rea sobotării opera de reprămare apărut în Monitorul Oficial No. 3 din 14 Martie 1942.

Pentru orice informație se vor adresa la secretariatul Comerci.

— ASOCIAȚIA Generală a pensionarilor Casei Muncii CFR din România Filiala Arad, Calea Bihorului 11, aduce la cunoștința tuturor pensionarilor dela CFR care doresc permise libere pentru călătorie pe anii 1943—1944 că se pot prezenta la biroul filialei Vineri la 4 Dec 1942 dela ora 8 dimineața până la ora 16 după masă și Sâmbătă dela ora 8—13 și toți pensionarii sunt obligați să aducă cu sine livretul de pensie și carnetele de călătorie. — Secretar casier: Regulaș Ioan.

**FARMACII DE SERVICIU, ARAD**  
VINERI:  
Strelcovschi, P. A. Iancu, telefon 17-67  
DANCIU, Piața Mihai Viteazul, Farmacii permanent deschise:  
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădiște.

## Cecul de decontare

### Un nou instrument de plăți fără numerar introdus de C. E. C.

Printre serviciile pe care C. E. C. (Cassa Națională de Economii și Cecuri Poștale) le pune la dispoziția titularilor săi de cont, se prezintă, azi, un instrument extrem de util pentru efectuarea plăților la administrațiile financiare, percepții, birouri vamale și casierile CFR. Acesta se numește cecul de decontare.

Cecul de decontare este un titlu de plată, eliberat de CEC la cererea oricărui titular de cont.

Ideea călăuzitoare a fost și de a simplificarea operațiunilor prin evitarea manipulării numerarului, ceea ce aduce un întreg număr de avantaje.

Astfel, în primul rând, titularii de cont CEC li se asigură prin acest sistem, o ușurință și o rapiditate desăvârșită, în executarea plăților, prin evitarea transportului și a număratului banilor. Acest avantaj este deosebit de mare, dacă ținem seamă de o-

bligățiile de plăți ale firmelor, care trebuiesc să trimită casierii cu soci de bani, la birourile vamale, la administrațiile financiare, la stațiile de cale ferată etc. Transportul de bani, cu toate greutățile și riscurile sale, se înlocuiește prin acest „cecu de decontare”.

În al doilea rând, instituțiile publice care primesc în plată ecourile de decontare, dobândesc o simplificare administrativă. Ea eliberează, în sfârșit, autoritatea publică de formalismul greoi de până acum, reformând în chip modern serviciile de casierie.

În sfârșit, al treilea avantaj, privește însăși viața economică și financiară a țării, pentru că cecul de decontare se situează în cadrul politicii de încurajare a plăților fără numerar, aducând o restanțare a circulației semnelor monetare.

Cecul de decontare este emis de către centrala CEC și de Sur-

## camnelor și Domnișoarelor

Vizitați SALONUL DE COSMETICA „MON SECRET” sub conducerea Dna IULIA HAJDU. Cea mai modernă instalație. Masaj Parisian. Ambalaje de vitamine

STR. EMINESCU Nr. 20-22.

PARTER LA STÂNGA, Telefon: 21-81

# Uitima oră

URĂT EXEMPLU.

Am lăsat anume să treacă câteva zile până să așezăm în aceste rânduri. Ne-am gândit foarte puțin dacă ar fi bine să spunem, aici, ca exemplu, ei ni l-au arătat nu de mult, — cei vizați sunoș bine ceta, — să lormeze un subiect de discuție, ori nu. Deocâmpa șiab'ciunilor omenești, dar mai ales a ambigilor dezarte, stăi alte imperatve și alte comenclamente ee ee cor ascutate și indeplinite. Cu riscul de a produce supărări (oamunil cuminși își biclușec și singuril defectele) se cere ca să deaprabuăm cu toată energia amb'cia deparță a câtorva persoane din erasul nostru, care din păcate, și fost invrednicite cu roluri de conducere și de răspundere și stau în fruntea anumitor instituții. Exemplul a fost foarte urât și prea puțin românesc. El eponoș și ne sâșținonș părerem, fiindcă ee este a tuturor oameneril cu cap și cu judecată. Poate că lucrurile n'ar fi izbât pe cei integri și lipsiți de ambigii dezarte, dacă acel exemplu urât nu s'ar fi petrecut, tocmai acolo, unde el n'ă-și oves locul și nici-o formă și sub n'el un pretext. Și cu atât mai deordonat este acest exemplu urât pentru cei care ni l-au arătat, cu cât el a găsit desaprobarea generală a celor care l-au sesizat. Iar dacă dinadins s'a făcut, ceace s'a făcut, apoi în cazul acesta nici iertare nu meriță făptuitoril lui. Că despre ee este vorba, e și'm eu loșil. NU vom mai cășuta să arătăm cu degetul pe ambicioșii formelar, și lășăm în plata Domnului. Tineretul a avut altă comportare. N'a făcut caz de ceace l-au demonstrat acei răbăciți, și nu le-au trimet exemplul urât. Dacă pelerul de via și friptura s'au fermat placidil de desbinare, de ee șiunea chiar în manifestări sultatoșil să pul principililor unor dogmo greșit interpretate. Cazul a dispăscut și a fost urât, extrem de urât. Din fericire — și asta ne bucedă foarte mult, — el n'a fost aprobat de nimeni și prin aceace oareșum ee poate afirma că s'a dat o lecție binemeritată amb'ciilor din chestiuno. Ori ee scîșzo se vor găsi și se vor aduce ee via lănzil și rămân fără efect. Noi runtem datoril — ne-o impune bunil simț — să dăm satisfacție opiniei publice curat românești care n'ă poate admite abateri dela imperativul ceasului de față, mai ales că pe frunt acidașil neștri dragi își vază sîngele din bolsșug pentru o singură și dreptă cauză care este integritatea Neamului. Acolo nu se trage PE RAND în dușman, d de comit. acord fiindcă sunt frați și se vâșesc, totă și pentru ce a fost urât exemplul deșpra care s'a scris aci.

Zău n'a fost deloc frumos, o epînem sâșce, celor cu musca pe căclășil.

I. D.

## Inspectia dlui Gen. C. Pantazi, Min. Apărării Naționale, pe front Ostreșii români luptă vitejește

BUCUREȘTI (Radio). — Din ordinul d-ului Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului, d. ministru al Apărării Naționale a inspectat trupele care se află în operațiuni.

Plecarea și ajungerea pe front în cursul zilei de 22 Noembrie 1942.

### 1. Situația operativă

Între 23—25 Noembrie a inspectat unitățile de pe frontul Donului și dela răsărit de acest râu, luându-se contact cu comandamentele germane și române.

Trupele româno-germane făcând un singur zid și fost atacate de

forțe numeroase inamice, sprijinite de o puternică masă de care de luptă.

Comandanții, Statele Majore, unitățile, ofițarii și ostașii au luptat îndeplîndu-și misiunea cu cea mai mare eroism și spirit de jertă.

Alte lupte sunt în curs de desfășurare, reușindu-se dela început să asigure stăpînirea situației strategice. Faptul a fost posibil mulțumită superiorității comandamentului și audurii perfecte germano-române.

### 2. Situația materială.

Echipamentul de iarnă a fost împărțit la trupe, ostașii fiind foarte bine echipați.

Temperatura s'a menșinat în jurul lui 0 grade deși au fost zile cu vânt puternic și viscol.

Au fost inspectate și o parte din epînale de campanie și de Cruce Roșie.

Răniții și bolnavii sunt foarte bine îngrijiți, spitalele au hrană suficientă, iar cei recuperați întremăți în timp foarte scurt.

Reînnoșterea s'a făcut în cursul zilei de 27 Noembrie 1942.

## Vânătoarea de tancuri s'a intensificat

BERLIN (Radio). — Între Voiga și Don toate atacurile bolșevicilor s'au sfârșit în fața rezistenței dărză a trupelor germane și române. De asemenea în marele cot al Donului au fost respinse toate atacurile sovietice care a suferit peste tot pierderi considerabile.

Nunai în sectorul cuprins între Voiga și Don au fost distruse de grenaderi germani și vânători de tancuri care blindate sovietice.

Atacurile bolșevice în regiunea orașului Sîngarad au rămas fără succes și în ziua de 3 Decembrie.

BERLIN — Agenția DNB comunică: În continuarea luptelor care s'au dat și în cursul zilei de ieri bolșevicii au încercat din nou să atace, dar toate sforțările lor s'au terminat cu roșie, mai, pierderi pentru inamic. Astfel în marele cot al Donului trupele române și germane au nimicit 174 de tancuri. Au mai

fost scapate din luptă câteva baterii antitanc precum și numeroase autovehicule. În regiunea Mărmăreș au fost atacate depozitele de armament și instalațiile pomere. La Ransk bolșevicii s'au retras, unde mai multe localități au fost recucerite. La Rjev și Volky Leosky a fost capturată mai multe vehicule motorizate și au fost semnalate câteva concentrări de trupe, astfel în întreaga regiune a domnit liniștea.

## Manifestațiuni antievrești în Egipt

ROMA. (tp). Manifestațiunile antievrești din Egipt au devenit în ultimele zile mai accentuate. Cu toate acestea în general atitudinea ostilă a evreilor nu împiedică pe evrei ca sub protecția britanică să se ocupe și mai departe cu activitate sporită de afacere lor speculative mai ales în domeniul aprovizionării alimentare.

Constatarea care se poate auzi adesea din parte arabă că evreii

ar avea doar un singur țel și anume obținerea unor câștiguri de război cât mai mari a avut totuși o puternică influență asupra coloniei evreiești. Cercurile evreiești se tem de protectorii lor britanici și nord-americani vor da mai multă atenție plîngerilor populației arabe așa că au făcut situația constatarea că participarea activă a evreilor la război este

prea mică față de câștigurile de război realizate de ei. Într'un articol publicat de către un for evreesc de frunte se constată că participarea evreilor egipteni la război nu trebuie subestimată cu atât mai mult cu cât tocmai acum comunitatea evreiească a organizat o mare colecție pentru a dona RAF-ului un avion de bombardament.

## Flota americană a primit o grea lovitură lângă insula Lunga

### Japonezii au recoltat o mare victorie

TOKIO — Agenția Domei anunță: Cercurile militare din capitala Japoniei s'au declarat foarte satisfăcute de strălucita victorie obținută de flota imperului în jurul insulei Lunga unde acum câteva zile, spre înserata a apărut o unitate din flota americană. Japonezii care se a-

flau la posturile lor au deschis cei dintâi focul și prin 10 torpile au reușit să scufunde o bună parte din unitatea flotei americane. Statele Unite au suferit în această luptă navală o foarte grea lovitură, care n'are asemănare în luptele de până aci.

Populația din Tokio a făcut manifestări cu acest prilej.

## Azi, Vineri premiera la „Forum”: ILUZII